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МИТНИЙ КОНТРОЛЬ В УКРАЇНІ СУЧАСНИЙ СТАН ТА НАПРЯМКИ 

ЙОГО ВДОСКОНАЛЕННЯ 

 

Артюх Оксана Валентинівна 

д.е.н., професор 

Нікітіна Олена Олександрівна 

Студентка 

Національний економічний університет 

м. Одеса, Україна 

 

Вступ. Дo діяльнoсті oрганів митнoї служби України відносять 

здійснення митного контролю та митного оформлення товарів, речей, 

транспортних засобів, що переміщуються через митний кордон.  

Як і будь-яка діяльність ця робота потребує належної організації. Тобто 

всі операції, що здійснюються повинні бути правильно упорядковані та 

відображені у нормативних документах та відповідати порядку визначення 

правової основи і послідовності дій митних працівників. Саме тому в державі 

формується єдина система митного контролю, яка відповідає тим завданням, 

що ставить перед собою країна. Основні засади організації системи митного 

контролю визначаються вищими органами державного управління.  

Ціль роботи. З‘ясувати сутність та значення митного контролю для 

держави та виявити шляхи їх покращення. 

Система комплексного контролю над товарами та транспортними 

засобами, що перевозиться через митний кордон, складається з послідовних 

заходів контролю, заснованих на широкому використанні методів аналізу 

ризиків як на етапах отримання даних про наміри здійснювати зовнішню 

торгівлю, так і протягом митного оформлення товарів та після випуску товарів 

у вільний обіг. Такі базові елементи являють собою безперервний процес, 

спрямований на забезпечення захисту перш за все економічних інтересів 

держави, усунення порушень митного і податкового законодавства [2]. 
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З точки зору бізнесу найбільш важливою областю реформування митниці 

є автоматизація митних процедур і електронний обмін даними. В сучасну 

цифрову епоху митниці майже у всіх країнах світу реалізують проекти, 

спрямовані на автоматизацію адміністративних процесів і впровадження 

електронного документообігу. Процес автоматизації митних процедур і 

застосування сучасних інформаційних технологій на митниці дозволяє значно 

пришвидшити виробництво товарів, спростити контроль при митному 

оформленні, знизити роль «людського фактору» і зменшити можливості для 

корупції. Тому був організований проект «електронна митниця» завдяки якому 

впроваджено:  

– автоматичне оформлення митних декларацій;  

– електронні перевірки шляхом аналізу витягів із облікових систем 

підприємства;  

– отримання дозволів (наприклад, на переробку товарів) в електронному 

вигляді;  

– внесення змін до митних декларацій через електронне декларування;  

– автоматичне визначення кількості та обсягу митних процедур за 

результатами аналізу ризиків;  

– автоматичне завершення митного оформлення та випуск товарів.  

Важливим та головне ефективним методом протидії митним 

правопорушенням є співпраця та обмін необхідною інформацією з 

компетентними органами іноземних держав в рамках взаємної адміністративної 

допомоги. Це забезпечує запобігання і сприяє виявленню незаконних 

експортно-імпортних операцій та факт несплати обов'язкових митних платежів 

до бюджету. 

Митна корупція завдає шкоди ведення бізнесу в країні в цілому. 

Корупційна практика, пов'язана з митним оформленням, спотворює 

конкуренцію, завдає шкоди законної ділової активності чесного бізнесу, 

створює ризики для безпеки ланцюжка постачання і економічної безпеки 

держави в цілому. Ось чому заходи, спрямовані на запобігання корупції та 
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зниження корупційних ризиків, важливі для створення сприятливого ділового 

клімату в країні. Тіньова економіка, нелегальне переміщення товарів через 

митний кордон, схеми ухилення від податків завдають шкоди законним 

інтересам добросовісних компаній і спотворюють конкуренцію на ринку. Саме 

тому бізнес зацікавлений в тому, щоб держава в особі митної адміністрації 

активно протидіяла порушенням митного законодавства [2]. 

При протидії порушенню митного законодавства держава повинна 

зосередитися на питаннях викорінення передумов існування тіньових схем на 

митниці. В той самий час митницям слід приділяти більше уваги протидії тих 

злочинів, які становлять найбільшу небезпеку для суспільства – контрабанді 

наркотиків і зброї, вибухових речовин, незаконному переміщенню небезпечних 

і неякісних товарів і т. д. 

Знаковим є те, що для боротьби з однією з найпоширеніших схем 

легального ввезення комерційних товарних партій без сплати належних мит 

Парламентом прийнято законодавчі зміни, які обмежують пільгове 

оподаткування товарів, які ввозяться фізичними особами в особистому багажі 

та в міжнародних експрес-відправленнях і поштою. Водночас таке регулювання 

вказує на те, що воно продовжує використовувати підхід, спрямований на 

введення додаткових обмежень і заходів контролю, а не на створення системи, 

яка усуває причини таких схем або робить їх абсолютно неможливими. 

Висновки. Не зважаючи на вдосконалення митного законодавства в 

останні роки, факт залишається фактом: державний бюджет України 

недоотримує значну суму надходжень. Це, у свою чергу, має багато причин, 

основними з яких залишаються: наявність законодавчих лазівок, відсутність 

належної координації роботи між «податковими» і «митними органами», 

ухилення або затримка сплати митних платежів іноземними економічними 

операторами шляхом необґрунтованого застосування митних режимів або умов 

звільнення від митних платежів та інших незаконних дій. 
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